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Зір превалює над усіма органами чуття. Половина мозкових 
ресурсів витрачається на те, щоб бачити та інтерпретувати. 
Сприйняте очима – тільки перша частина історії. Зображення, 
що надходять до шого мозку, – вже змінені та інтерпретовані. 
Насправді це він «бачить».

ЯК  
 ЛЮДИ  
 БАЧАТЬ



ЯК ЛЮДИ БАЧАТЬ2

1 ПОБАЧЕНЕ ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ ВІД ТОГО, 
ЩО ПОТРАПЛЯЄ В МОЗОК

На вашу думку, коли ви гуляєте та споглядаєте світ, ваші очі відправляють 
інформацію до вашого мозку, який обробляє ї ї та видає реалістичну картину 
того, що «відбувається». Мозок постійно інтерпретує те, що ви бачите. Наприклад 
подивіться на  Рисунок 1.1.

Що ви бачите? Спершу –  трикутник із чорною межею позаду та перевернутий 
білий трикутник вгорі. Звісно, насправді це щось геть інше, чи не так? Просто лінії 
та півкола. Ваш мозок створює форму перевернутого трикутника з порожнього 
простору, тому що очікує ї ї побачити. Ця ілюзія називається трикутником Каніци 
й названа на честь італійського психолога Ґаетано Каніци (Gaetano Kanizsa), який 
створив ї ї в 1955. Тепер погляньте на Рисунок 1.2, який створює схожу ілюзію з 
прямокутником.

РИСУНОК 1.1 Ви бачите трикутники, але насправді 
їх тут немає

РИСУНОК 1.2 Приклад прямокутника Каніци

МОЗОК ШУКАЄ КОРОТШИХ ШЛЯХІВ
Ваш мозок створює короткі шляхи, щоб швидко осмислити світ навколо. Він 
отримує мільйон сенсорних сигналів щосекунди (приблизно 40 мільйонів) 
і намагається розібратись у цьому потоці. Мозок користується загальними 
правилами, заснованими на попередньому досвіді, щоб інтерпретувати побачене. 



31   ПОБАЧЕНЕ ВІДРІЗНЯЄТЬСЯ ВІД ТОГО, ЩО ПОТРАПЛЯЄ В МОЗОК

Здебільшого це працює, проте часом призводить до помилок.  
Використовуючи колір та форму, можна впливати на те, що люди бачать чи 

думають, що бачать. Рисунок 1.3 демонструє, як колір може привертати увагу до 
однієї ідеї замість іншої.

НІ

МИРУ

ВІЙНІ

ТАК

НІ

МИРУ

ВІЙНІ

ТАК

РИСУНОК 1.3 Колір і форма можуть впливати на те, що бачать люди.

Якщо вам потрібно щось побачити в темряві,  
не дивіться  на це прямо
Око має 7 мільйонів колбочок, чутливих до яскравого світла, і 125 мільйонів 
паличок, чутливих до слабкого. Колбочки знаходяться в ямках (центральна 
частина зору), а палички – не так близько до центру. Тому при слабкому освітленні 
ви краще бачитимете, якщо не дивитиметесь прямо на те, що хочете розгледіти.

Оптичні ілюзії – приклади наших помилок

Оптичні ілюзії – це приклади хибної інтерпретації мозком побаченого. Наприклад 
на Рисунку 1.4 лінія зліва виглядає довшою, ніж лінія справа, але насправді вони 
однакової довжини. Названа на честь Франц Мюллера-Лаєра (Franz Müller-Lyer), 
який створив ї ї в 1889, – це одна з найстаріших оптичних ілюзій.

РИСУНОК 1.4 Ці лінії фактично однакової довжини.
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Ми бачимо у 2D, а не 3D

Світло потрапляє в око через рогівку та лінзи. Лінзи фокусують зображення 
на сітківці. На ній це завжди двовимірне зображення, навіть якщо перед нами 
тривимірний обʼєкт. Зображення надходить до зорової кори мозку й саме тут 
відбувається розпізнавання образів — наприклад: «А, я знаю, що це двері». 
Зорова кора перетворює 2D зображення на 3D образ.

Висновки
 
� Те, що, на вашу думку, люди побачать, коли ви розробляєте продукт, може не  
 збігатися з побаченим ними насправді. Те, що люди бачать, може залежати  
 від їхнього досвіду, знань, обізнаності та сподівань.
� Можна переконати людей бачити речі певним чином, залежно від того, як  
 подати інформацію та візуальні елементи. Використовуйте тіні або кольори,  
 щоб створити враження, ніби деякі речі належать до однієї групи, а інші — ні.


